

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2021年10月 4 897001 5360013  
辛丑年八月廿六 初三癸酉  
間有陽光 一兩陣雨  
氣溫26-32℃ 濕度65-90%  
星期六  
港字第26121 今日出紙2疊6張半 港幣10元

# 明日大會表決解散 新晉副主席游說會員發難 職工盟散檔生變 頑固派妄圖死撐

## 偵查報道

攬炒派工會「職工盟」將於明日（3日）舉行特別會員大會討論及表決解散議案，但有反對解散的死硬派正私下游說會員屆時在會上發難，令通過解散的決定或出現變數。有知情人士向香港文匯報記者表示，在修例風波期間負責拉攏激進組織「入會」（「職工盟」）、近期新晉為副主席的鄧建華，感覺自己「張凳未坐熱」，仍想「死雞撐飯蓋」，因此堅決反對解散。不過，有關注「職工盟」解散情況者指出，無論「職工盟」會否如期解散，其結局都會與「支聯會」、「教協」、「民陣」等攬炒派組織的下場一樣，部分違法分子更可能涉違國安法而被追究刑事責任。

●香港文匯報記者 齊正之



▲今年5月30日，新上任的「職工盟」副主席鄧建華(中)與「支聯會」副主席鄧幸彤(右)等擺街站煽動市民參與反中亂港集會。資料圖片

9月30日傍晚，「職工盟」副主席鄧建華率領成員在旺角天橋擺街站叫囂。香港文匯報記者發現，這些人藉「幫助打工仔」解決職場疑難的名義，卻在大肆宣揚仇恨特區政府言論。由於揚聲器聲浪太大，有途人於是向警方投訴，不久即有警員前往查看。鄧建華等人似是心虛，很快收拾離開。有知情者指出，隨著多個「港獨」組織成員被拘捕，以及陸續有多個反中亂港組織解散，目前仍在街頭囂張叫囂的組織差不多只剩「職工盟」了。

### 通過解散需八成票數贊成

9月16日，「職工盟」執委會匆匆通過啟動解散程序，並定於10月3日舉行會員大會正式通過解散的決定。資料顯示，早在今年中，「職工盟」還有96個屬會，但隨着「教協」等十多個屬會相繼退出，迄今只剩下77個屬會。按照「職工盟」章程，每個屬會根據本身會員人數有不同的投票份額，周日的特別會員大會需要50票出席，若有五分之四（80%）票數贊成，就會通過解散決議。

知情人士指出，自2019年修例風波以來，鄧建華一直負責招攬「新工會」加入「職工盟」，如酒店業工會、資訊科技界工會、調酒師工會、旅遊業革新工會、自由工作者工會等，並率眾加入「職工盟」，建立自身版圖。同時，他又率領「新工會派系」參加勞顧會選舉，完全排斥舊工會，更全力推動「黑暴工會人」（徐考灝、侯翠珊、鄧卓文），企圖搶奪立法會功能組別選舉，雖然緞羽而歸，但其所作所為已昭然若揭。

由於鄧建華自恃黨羽眾多，無視內部「真正工會人」反對，勾結「反中亂港組織」如「支聯會」、「香港言語治療師總工會」等頻頻開街站，更親自編採刊物送予「黑暴囚友」，企圖進一步建立勢力。

### 鄧建華戀棧謀盡快攬財權

知情人士指出，由於解散的決定是「少數可否決多數」，因此，鄧建華自恃有一批反對解散的強硬派支持，在這個時間行為高調，「鄧好難得先可以上位做副主席，為咗做耐少少，所以要博取其他攬炒工會的支持，在會員大會反對（職工盟）解散。」

「職工盟」在「舊屬會」紛紛割席及人才凋零之下，加入「職工盟」執委會，不足一年就被推上主席之位的黃迺元，暫時沒有能力處理所有「職工盟」事物。知情人士表示，「鄧建華根本睇唔起黃迺元，佢趁「兒皇帝」未長大，想盡快將財政大權集中自己手中。尤其是一眾物業的調配使用權。」

「職工盟」作為培訓機構，現仍有15間培訓機構。香港文匯報記者昨日到數個「職工盟」辦公場所觀察，或因時逢國慶假期，這些辦公場所均大門緊閉。「職工盟」網站所公布的培訓地址有9個，總部地址則有2個，但記者調查發現，「職工盟」另有3個未公開的地址是為職員辦公室，其中包括九龍彌敦道永旺行12樓。消息人士表示，在這些辦事處單位中，至少有3個單位是「職工盟」自置物業。翻查資料，永旺行12樓的某單位，正是今年6月底，激進分子「支聯會」副主席鄧幸彤召集一批攬炒派組織成員密會，為當時臨近的「七一」在街頭非法聚集作籌備的秘室。



○今年7月21日，鄧建華(右)與煽動組織「天水連線」的林進(中)及「醫學思政」召集人王逸戰(左)在港鐵元朗站外叫囂煽動仇恨。資料圖片



●今年5月29日，鄧建華(右二)與「社民連」成員在港鐵葵芳站外作反中亂港宣傳時，被巡邏的警員調查。資料圖片



●9月30日晚，鄧建華(右)在旺角天橋開街站叫囂，被警察勸離現場。視頻截圖

## 激進張狂 聯「獨」上位 架空元老

特稿

由幹事做起的鄧建華，長期倚靠「職工盟」外的攬炒派和激進派分子的支持來擴張自己在「職工盟」內的勢力，完成從幹事到執委，再到「職工盟」副主席的升遷跨越。僅僅一年，他就架空組織內較為「安分」的元老們，加速將「職工盟」變成一個政治工具，致「職工盟」最終偏離為勞工服務的軌道。

### 結盟「支聯會」等各路攬炒派

7月21日，鄧建華連同攬炒派前元朗區議員、「天水連線」林進及「醫學思政」召集人王逸戰等在元朗站公共運輸交匯處擺街站叫囂，散發仇警傳單，企圖再次挑撥市民與警方的關係，其間一度遭警方警告違反限聚令。

6月底，香港文匯報記者獨家報導，「支聯會」副主席鄧幸彤召集一批分別屬於「職工盟」、「社民連」、「大學學生會」、「天水連線」、「本土青年意志」等攬炒派甚至「港獨」組織成員，在旺角永旺行12樓的「職工盟」辦公室中多次密會。

據知情者透露，到場者都是鄧幸彤的「親信」，密會目的是在為臨近的「七一」在街頭非法聚集作籌備。代表「職工盟」在場的鄧建華在收到鄧幸彤整理的文件後一直認真研讀，更與同樣出席密會的聲稱拒絕宣誓誓已離港的前屯門區議員李家偉的助理李德雄、前「學聯」常委陳鈺軒、林進等人研究文件的具體操作。不過，有關圖謀最終胎死腹中。

4月底，鄧建華成為所謂「關注鎖港條例工會聯合陣線」發言人，大肆污衊《2020年入境（修訂）條例草案》是要「限制港人的出入境自由」，更抹黑入境處處長的正當履行公職行為。

### 大量吸收攬炒工會成黨羽

有消息人士向香港文匯報記者透露，2019年修例風波期間，時任「職工盟」幹事的鄧建華負責為「職工盟」招攬工會會員，在此期間，他沒有從保障工人權益角度出發，而是大量拉攏和吸收攬炒工會，成為自己在「職工盟」中能「翹起元老」的新勢力。

香港文匯報記者調查發現，這些新增工會，有不少未列名於「職工盟」網站之中。2019年間，就有高達37個工會以「職工盟」會址作登記，不少新公會登記成立後，持續不斷煽動市民參與罷工、罷課、罷市的所謂「三罷」行動。

2019年10月6日，大批黑衣人在各區反蒙面法搗亂，約200名暴徒在九龍彌敦道打老道一帶非法集結及堵路，鄧建華當日亦參與其中，因涉嫌管有伸縮棍及膠索帶，被控一項管有攻擊性武器或適合作非法用途的工具控罪，被判囚4個月。

●香港文匯報記者 張得民

### 職工盟頭目現狀

主席	吳敏兒(辭職)	涉違國安法被捕還押
副主席	翁愛明(辭職)	
副主席	鄧卓文(辭職)	
副主席	徐考灝(辭職)	
副主席	余秋娥(辭職)	
總幹事	蒙兆達(辭職)	已離開香港
署任主席	黃迺元	
副主席	鄧建華(補選接任)	
秘書長	李卓人	被囚
司庫	鍾松輝	

## 入獄 辭職 逃離 頭目鳥獸散

新聞鏈接

「職工盟」在全港擁有十多個辦事處，高峰時期全職員工更超過140人，可以是攬炒派組織其中一個最龐大的機構。近年，「職工盟」積極參與黑暴組織及反中亂港活動，香港國安法實施後，「職工盟」仍不知悔改，繼續參與顛覆中央政府、勾結外國勢力等反中亂港活動，在特區政府的嚴格執法下，多個「職工盟」頭目紛紛落網，包括其主席吳敏兒、秘書長李卓人等因涉違反國安法及其他案件在今年相繼被捕，目前仍在獄中。

中。樹倒猢猻散，其原本20個執委也是雞飛狗走，或被捕、或辭職、或逃離香港，目前僅剩四名執委，其中李卓人還在獄中。

### 不爭職工權益 猖狂反中亂港

「職工盟」成立於1990年，其網頁顯示，屬會來自物業管理、清潔、運輸、社福界及公務員等各個行業。「職工盟」在去年的第十六屆執委會候選新工會聯合宣言中，並沒有積極為員工爭取權益，而是高調煽動員工繼續參與反政府活動。宣言中充斥着對政府的仇恨，更揚言要「把打工仔的力量，由勞工權益的層面進一步滾動成重要的政治力量」，煽動市民「重奪香港人的話語權」，挑戰香港國安法和香港「一國兩制」。

今年，「職工盟」秘書長李卓人承認數個未經批准集結結果，被判囚20個月。前主席吳敏兒因參與反對派「初選」而被控「串謀顛覆國家政權罪」等嚴重罪行。自今年中以來，多名「職工盟」副主席相繼辭職，包括來自「香港中文大學員工總會」的翁愛明、來自「香港資訊科技界工會」的鄧卓文、來自「飲食及酒店業職工總會」的徐考灝及來自「大學及專上院校工會聯盟」的余秋娥等人，屬於「職工盟」「元老」的蒙兆達更在上個月不辭而別離港前往英國。

### 屬會買少見少 散檔勢難逆轉

早在今年7月，「職工盟」宣稱還有98個屬會，但直至目前，其網上顯示只剩下77個，其中黑暴期間加入的「香港言語治療師總會」、「醫管局員工陣線」等已經退出。有「職工盟」成員直言，「職工盟」目前唯一可以做的就是盡快解散，以減少更多人被繩之以法。

●香港文匯報記者 齊正之